

ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΗΝ ΛΟΥΣΑΚΑ

Την Κυριακή, 10η Μαΐου ε.ε., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου Αλεξάνδρου, στην Λουσάκα, συλλειτουργούντων του Σεβ.Μητροπολίτη Ζιμπάμπουε κ. Γεωργίου, του οικείου Επισκόπου Ζάμπιας, Θεοφιλ. κ.Ιωακείμ και του Θεοφιλ. Επισκόπου Μοζαμβίκης κ. Θεοδώρου. Τους λειτουργικούς ύμνους έψαλλε η πολυμελής χορωδία του Ιεραποστολικού Κέντρου Αγίου Βασιλείου.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ζάμπιας προσφώνησε τον Μακ. Πατριάρχη με πολύ θερμά λόγια τονίζοντας την σημασία της επισκέψεώς του στην τοπική εκκλησία της Ζάμπιας, εκφράζοντας και τον ενθουσιασμό του ποιμνίου του για το πράο και μειλίχιο χαρακτήρα του Αλεξανδρινού Προκαθημένου που άγγιξε τις καρδιές όσων τον πλησίασαν τις ημέρες που βρίσκεται στην Ζάμπια.

Ο Μακαριώτατος με βαθειά συγκίνηση ευχαρίστησε τον Θεοφιλ.κ.Ιωακείμ για την ομιλία του, εξήρε την προσφορά του προς το Πατριαρχείο, τόσο από την θέση του Αρχιγραμματέως της Ιεράς Συνόδου, κατά τα έτη της ιερατικής του διακονίας στην Αλεξανδρεία, όσο και από την θέση του Επισκόπου Ζάμπιας, τον συνεχάρη για το ποιμαντικό και το ιεραποστολικό του έργο και του προσέφερε ως ενθύμιο της επισκέψεώς του πολύτιμο αρχιερατικό εγκόλπιο.

Στην Θεία Λειτουργία παρέστησαν οι Εξοχ.Πρέσβεις της Αιγύπτου, της Αμερικής, της Ρωσίας, της Ιταλίας, της Σερβίας, της Βραζιλίας, της Γαλλίας, οι Εντιμ. Πρόξενoi της Ελλάδος, της Κύπρου και της Ουγγαρίας, η Εριτ.κα.Δήμαρχος της Λουσάκας και σύσσωμη η ελληνική παροικία.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και αφού ο Μακαριώτατος διένειμε το αντίδωρο και αναμνηστικά δώρα σε όλο το εκκλησίασμα, επισκέφθηκε το Ελληνικό Σχολείο, ευλόγησε όλους τους μαθητές και ενημερώθηκε από τον εκπαιδευτικό κ.Ιωάννη Γκόδια για τον τρόπο λειτουργίας τους σχολείου. Το μεσημέρι η Ελληνική Κοινότητα Λουσάκας παρέθεσε γεύμα προς τιμήν της ΑΘΜ στην κοινοτική αίθουσα.

Το βράδυ ο Μακ. Πατριάρχης παρέστη σε δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν του ο Εξοχ.Πρέσβυς της Ρωσίας. Κατά την διάρκεια του δείπνου αντηλλάγησαν φιλοφρονητικοί λόγοι και αναμνηστικά δώρα.